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JOPYIIITBO $MIBNYAPA CPBHAJE

MWHUCTAPCTBO ITPOCBETE U1 CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPEUJE

IIPUPOJHO-MATEMATUYKHU $AKYJIITET HUIII
IIM® - UHCTUTYT 3A $M3UKY HOBU CAIl
3anmanmy 3a OMIITHHCKO TAaKMHAUYEHE YIeHWKa
OCHOBHMX IIKoJa mwkoJcke 2001/02. romune
VII paspen

. Ha rnatkoj xopusorTamHo] nofuo3u aexe Tpu Tena maca my = 3kg, mg = lkgu

ms = 2kg moBe3aHa naxkMM HEMCTEr/BMBUM KOHIEM Kao Ha ciuim 1. Komar Moske
a M3OPKU MAKCUMAIHY cuiy 3aTe3arma Ime: = 20N. Ha cucrem rena y jemmom
TPEHYTKY NouMsy Aa aenyjy cuine Fy u Fy xao wa cmumu 1. Marensurern cuna
Memajy ce ca BpeMenoM mo 3axonmma’ Fy = ki u Fy = 1,5k, rage je k = 0,4 N/s.
Koju he ce xoman npsu uckugaru (1 wim 2), 1 mocre Konuko Bpemera fie ce To
IECUTH OX MOoUeTKa AeloBama cuia’? Tpeme 3aneMapuTu.

. Ayromo6un ce xpehie o paBHOM NIy Ty, PABHOMEPHO yﬁpaaﬁa”cé; ybp3amem 1 m/s2

(6es noueTHe Op3uHe) y TOKy 85, OHZla W€ KOHCTAHTHOM OP3MHOM 3a BpeMe 0Of
10s, ¥ 3aTHM UMa PABHOMEPHO YCIOpeme Koje usnocu 1,5 m/s2 CB¢ OOK HC cTalle.
UspauyHajTe: a) KOJUKO je yKYIHO BpPeMe BOXKIL€ i §) KONMKO je yKynHO npebeo
pacrojame? [Mnaan dusnaap 6p. 76]

Ca 6ankoHa, KOJU Ce Hala3y Ha BUCHMHM 25 ml M3HAL NOBPIIMHE 3eMJbe, bDaucHo je
Telo BePTUKANIHO yBuC nouyeTHOM Gp3unom 20m/s. Hatiu speme 3a xoje hie Teno
nacTy Ha 3eMJBY.

. Ha cmvmm 2.mpukasanu cy rpaduuy Op3yHa ABa Tejla KOja Cy Y MCTOM TPEHYTKY

KpeHyJla M3 MCTOr nonox{aja. Y MCTOM CMEDY. O,ﬂpe,uwru BpeMe U MeCTO CYCTH-
3ama Tella.

. Ha xpajese XOMOTEeHE xopusorTanHe rpege Mace m = 100kg u nywune £ = 4m

oxaueHna cy Tena m; = 20kg u my = 10kg. I'ne Tpeba nmocraBuTu ocnonan na 6u
rpena 6una y paBHOTErHKM?!

Fy t__]' 4 |_|2 2 [_]‘? F;
g ary = r 7 . +
4 8 t(s)
Cnuxa 1. Cnuxka 2.

Hanomerna: 3a yBpaame 3eMmimune Texe ysety g = 10m/s?.
Cpaku a3amarax Hocu 20 nmoeua.

3anatke npunpemuo: np Mean Manues

Penensent: ap Mupocras Huxonnh

[Ipencenrmk xomucuje: np Haznexna Hosakosuh
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. Ilunamuuke jejanaunne Kperatba (BUAETH CIAMKY) Cy:

Fg-T;-:m;;a (3 l'l.), Tz-—Tl = maa (3 H.), T1 —F;:mla (3 l'l.).
PenapaibeM onor cucrema jemlaquna lIOGHj&MO 3Ja CHJIEC 3aTe3albal

my [ + (mo + m3) Ry 1 ma Iy + (my + ma) Iy 8
T = = -t : o o — = — .
. my 4 my 4 mg 2 =5 6:) : my 4 mq 4 may 15t (3],

O6e¢ cune 3aTe3alba pacTy ca BpEMCHOM, Tako ja MakcuManiy npeanoct on 20 N cuna 1) nocturne
3a npeme 40s (2 n.), a spyra 3a 37,55 (2 n.). Ilakne, konan 2 he ce npou uckuapatu (1 1t.).
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ITpunukom yGp3anor kpetalba ayroMobun 3a Bpeme t; = 85 npenasu nyt S; = %altf =32m (3
I.), npu Tome aocturie Gpauny v = ait; = 8m/s (3 n.). Ilpu paBHoMepHOoM KpeTamy npenasu
nyt S; = vi; = 80m (3 n.), a npuankom ycnopenor kperawa Sz = v?/(2a;) = 21,33m (4 1.).
AyTtomobun ce 3aycrasu 3a Bpeme i3 = v/a; = §,33s (3 n.). IHakie, yKynHo BpeMe BOXibe je
t =1ty +1ta+1t3=23,33s (2 n.), a ykynuu nyr S=S5; + Sy + 53 = 133,33 m (2 n.).

. Teno he ce npno kperaTu papHoMepHO ycrnopeHo u mocTuhiu pucuiy

hmar = v3/(29) =20m (5 n.).

BpeMe nemwaiba u3itocn 1) = vofg = 2s (5 n.). Hakon Tora Teno cnoboxnio mana ca BUCHHE

= e
h+ hpor =45m {3 1.); opene naasaiva je

t2=”2(h+2—;‘ma:)=33 (5“’)

Ykyniio speMe kpetama je Lt =1; +13 = 55 (21.).

. llpno Teno 3a &y = 85 moctke Gpauny oa vy = 2m/s (noyerna Gp3una je nyna), na je y6psaine

Tor Tena ay = vy [ty = 0,250m/s? (5n.). Jdpyro Teno uma nouetny 6p3uny vo = 1m/susat, =8s
noctwke Gpauny vy = 2m/s. U3 penaumje vy = vo + azty (2 n.) cnemm a; = 52 = 0,125m/s? (3
i.). Ilpebenu NyTenBu 3a NPBO M APYro TeJNO N0 CYCTU3arba Cy: o= %alt"’ (2m), S=vt+ %aztz
(2 n.); omatne je ppeme cycTusaiba t = a%ﬁ‘; =165 (4 n.), a npehenu nyt S =32m (2 n.).

. U3 ycsioBa paBHoTe)ke MOMeHaTa ¥y OJHOCY Ha OCJIOHAL r'pele je

-
mygry = (§ —'ry)mg 4+ mgry, (8 n.)

npv YeMy je r; pacrojaibe o Kpaja rpelle rle je OKa4yeHo Tejio mj M0 OCJIOHLA, a Ty pacicjaibe
oa npyror kKpaja no ocinonua (r; +ry; =£) (2 n.), Taxko ua je

my+ 3 6 7
= m1+m2+m£ 136 1,85m (5 m.), 1 13 ,16m (5 m.)



